

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۶ دسمبر وقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق کج  
صحت کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت بقصد تالی لے اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظلہ العالی

بغرض علاج لاہور تشریف لے گئے

ریوہ ۶ دسمبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کو مورخہ ۶ دسمبر کو بغرض علاج  
لاہور تشریف لے گئے۔ آپ ریوہ سے پانچ  
بندوبستہ مورخہ ۱۰ دسمبر کو ۳ بجے سر پہ لاہور پہنچے  
کلی سڑکی چنان کی وجہ سے صحت کی شکایت  
زیادہ رہی۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام  
سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت  
میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے  
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

آمین اللہم آمین

احباب جماعت

ریوہ ۶ دسمبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کی شکایت ہے اور چلنے پھرنے  
سے محذور ہیں احباب جماعت آپ کی شفقت  
کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں کریں۔  
ریوہ ۶ دسمبر حضرت مولانا غلام رسول  
صاحب راجھی کی طبیعت سوزش و کولہ کی وجہ سے  
پھرنا سنا نہ ہوئی ہے۔ احباب جماعت حضرت  
مولوی صاحب کی صحت کاملہ کے لئے دعائیں

## ہرآن ترقی پذیر معیار

محترم شیخ محمد عیسیٰ صاحب پانی پتی لاہور فرماتے ہیں۔

”میرے خیال میں ماہنامہ ”انصار اللہ“ ایک ایسا پرچم ہے جو بہترین قابلیت اور  
تہمت درجہ صحت کے ساتھ مرتب کیا جاتا ہے۔ کاغذ نجاست اور طبعیت کے لحاظ سے  
میری سلسلہ کا کوئی اور پرچم کسی کا مقابل نہیں کر سکتا۔ بلاشبہ رسالہ کا میاں بہت  
بلند ہے اور میں مسرت کے ساتھ دیکھ رہا ہوں کہ اس میں معیاروں کی برتری ہو رہی ہے۔  
جتنے مضامین اس وقت تک اس میں شائع ہوئے ہیں۔ سب اپنی جگہ دلچسپ نئی معلومات  
کے حامل اور مفید تھے۔“

آئی تو بیوں کے باوجود اس بلند پایہ علمی رسالہ کا سترہ، صرت ۶ روپے سالانہ ہے۔ اپنے نام رسالہ جاری  
کرا کے آپ اس بیچ بھائی خانہ سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

(قائد اشاعت مجلس انصار اللہ سرگودھا)

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
مشتہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیہ ہفتہ ۵  
بیرون پانچ سالانہ ۲۵

ریوہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يُّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

یوم ہفتہ فی پرچم دس پیسے

۱۰ رجب ۱۳۸۲ھ

# الفضل

جلد ۱۱۴ ۱۱ ۸، فتح ۱۳۸۱ھ - ۸ دسمبر ۱۹۶۲ء ۱۱ مئی ۲۸۴

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## انسان کا اتنا ہی کام نہیں ہے کہ کھاپی لیا اور بہائم کی طرح زندگی بسر کر لی

آخرت کی فکر کرنی چاہیے اور اس کیلئے ہر آن تیاری میں مصروف رہنا چاہیے

”اس بات کو کبھی مت بھولو کہ دنیا روز سے چند آخر کار باخداوند۔ اتنا ہی کام نہیں کہ کھاپی لیا اور  
بہائم کی طرح زندگی بسر کر لی۔ انسان بہت بڑی ذمہ داریاں لے کر آتا ہے۔ اس لئے آخرت کی فکر کرنی چاہیے  
اور اس کی تیاری ضروری ہے۔ اس تیاری میں جو تکالیف آتی ہیں وہ رنج و تکلیف کے رنگ میں نہ سمجھو۔ بلکہ  
اللہ تعالیٰ ان پر بھیجتا ہے جن کو دونوں بہتوں کا مزہ چکھنا چاہتا ہے۔ وَلِمَنْ خَافَ مَقَامَ رَبِّهِ  
جَنَّتْ اَنْ۔ مصائب آتے ہیں تاکہ ان عارضی امور کو جو تکلیف کے رنگ میں ہوتے ہیں نکال دے۔ مولوی رومی  
نے کیا اچھا کہا ہے۔“

عشق اول کمرش و خونی بود تاگر زرد ہر کہ سیر مینی بود

سید عبدالقادر جیلانی بھی ایک مقام پر لکھتے ہیں کہ جب مومن، مومن بننا چاہتا ہے تو ضرور ہے کہ اس پر دکھ اور  
ابتلا آویں اور وہ یہاں تک آتے ہیں کہ وہ اپنے آپ کو قریب موت سمجھتا ہے اور پھر جب اس حالت تک پہنچ جاتا  
ہے تو رحمت الہیہ کا جوش ہوتا ہے تو خُلْنَا يَا نَارُ كُوفِي بَرْدًا وَسَلَامًا  
کا حکم ہوتا ہے۔ اصل اور آخری بات یہی ہے مگر نہ شنیدہ کہ خدا داری چہ غم داری  
(الحکمہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۲ء)

## انصار اللہ کا امتحان

انصار اللہ کا جو معنی ہے اس کا امتحان انشاء اللہ العزیز مورخہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہو گا یعنی  
تک بہت کم مجالس کی طرف سے یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ انہیں پرچم سوالات کتنی تعداد میں درکار  
ہوں گے۔ جبکہ داران انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ فوری طور پر اس کا اندازہ آگے فرمائیں  
تاکہ انہیں پرچم بھجوائے جا سکیں۔ امتحان کا نصاب حسب ذیل ہے۔  
۱۔ قرآن کریم کے آخری پارہ کے دوسرے باب کا ترجمہ  
۲۔ اس باب میں سے کوئی کسی دو سوئیں حفظ  
(قائد تعلیم مجلس انصار اللہ سرگودھا)

### روزنامہ افضل رجبہ

مورخہ ۸ - دسمبر ۱۹۶۲ء

## مولانا عبد الماجد برصدق جدید کا جواب

صدق جدید کے مدیر مولانا عبد الماجد نے حال ہی میں "مرزا صاحب" کے زیر عنوان ایک مضمون لکھا ہے۔ حکیم محمد عبداللطیف صاحب گولانڈی لاہور نے آپ کو ایک تبلیغی خط لکھا جس میں مولانا کو سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کے دعوے کو قبول کرنے کی دعوت دیا گیا ہے جو مندرجہ خط بذات خود تبلیغی مسمیٰ کا ایک اچھا نمونہ ہے اور اس کی روشنی میں مولانا کے جواب کو بھی اچھی طرح جاننا جا سکتا ہے۔ اس لئے ہم پورا خط لکھا کہ صدق جدید میں شائع ہوا ہے ذیل میں درج کر دیتے ہیں۔ جنہذا "محدث گرامی حضرت مولانا صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ" اچھی فاکر نماز فجر سے فارغ ہوا میرے دل میں یہ غمزہ پیدا ہوئی کہ میں جناب کی خدمت میں ایک عرض پیش کر کے مستجاب کروں کہ ایک حضرت اقدس مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ کی سمجھت کو قبول کرنے میں کیا موانع ہیں حضرت اقدس کے دعویٰ کے بنیاد قرآن کریم کی تفسیر صریحہ اور احادیث نبوی صلیم کے اوقات و احوال پر تھی۔ جن کی طرف آپکو سے پہلے اس الہام کے ذریعہ توجہ دلائی گئی۔ "عیسٰ ابن مریم رسول اللہ فوت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں ہو کر وعدے کے موافق تو آیا ہے" یہ مختصر الہام ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا بھی اور جس میں حضور نبی کریم صلیم کے اس وعدہ جو اپنے امت کو دیا تھا۔۔۔۔۔ بھی ذکر ہے۔ اور حضرت اقدس کے سید مودود بنائے جانے کا بھی۔ حضرت اقدس نے اس الہام الہی کو قرآن پر پیش کر کے جاننا۔ جو سونہی سچا نکلا اور قرآن کریم سے ۴۰ آیات و قیامت حضرت علیہ السلام کے بارہ میں مل گئیں۔ پھر حدیث نبوی پر پیش کیا۔ مودود نبی کریم کی فرمودہ "میرے مثل بر کوع آخری سورہ ائمہ مل گئی۔ حضرت عیسیٰ اللہ نبی عباس" کا قول متین ہے پینک ملی گیا۔ حضرت ابو بکر کی میان فرمودہ وصاحی محمد الامام رسول مل گیا۔ کم از کم ۴۰ ہزار صحابہؓ جو وفات نبوی کے وقت مدینہ میں موجود تھے۔ ان کی تصدیق کی گئی۔

(۲) الہام کا دوسرا جزو حضرت کے سید مودود بنائے جانے کے بارہ میں تھا۔ جب پہلا جزو ثابت ہو گیا تو دوسرا بھی درست ثابت ہوا اس کے بعد علماء کا منگامہ منبوع ہوا۔۔۔ اس پر نیک بناد خدا ترس شخصہ مزاج ظاہر ہوتے اللہ تعالیٰ سے استیصال کے لئے۔ دعائیں لیں۔ حضرت مرزا صاحب کے حال کا اللہ سے انکشاف جانا۔ ایسے تمام لوگوں کو بھی راہ نمائی کی گئی کہ آپ سے ہیں۔۔۔۔۔ ان سب اصحاب میں سے جو صد ہا کی تعداد میں ہیں۔ ۲۵، ۳۰۰ کے حالات مودود عذاب قہر کے ساتھ کتاب بشارت رحمانیہ جلد اول و دوم میں درج ہیں بشارت رحمانیہ کی دونوں جلدیں آپ کا ارشاد مودود ہوتے ہی خدمت عالی میں بھجوا دوں گا) اس کے مقابلہ میں دس سب آدھی بھی ایسے نہیں بنائے جاسکتے جنہوں نے استخارہ کیا ہوا اور ان کو اس کے خلاف دکھایا گیا ہو اور اس پر انہوں نے مودود عذاب صلیب کھائی ہوں اور جھوٹی قسموں کی یادداشت سے بچ سکے ہوں۔ (۳) وہ تمام علامات جو آپ کے قریب ظہور سید مودود مہدی کی تھیں۔ ایک ایک کر کے ظاہر ہو گئیں۔ ایک بھی باقی نہیں۔۔۔۔۔ حضرت اقدس کی عداوت پھاڑ کر نے ۵ ہزار دلائل برائین، حوالہ جات، جمع کئے ہیں جو بطور سلسلہ مضامین افضل میں شائع کروں گا۔ آپ کیوں حضرت عبداللہ بن سلام کی پیروی نہیں کرتے۔ اصل عزت تو اللہ کے دربار میں ہے۔ مولانا ابوالکلام آزاد مرحوم کو مرنے کے بعد دنیا والوں نے کیا دیا جو آپ کو دین کے۔ سچے مسلمان کتاب اللہ اور جہر اللہ کو مقدم رکھتے ہیں۔ اور لایحافون لوصلا لائتہ پر عمل کرتے ہیں۔ آپ دنیا کے اسباب سے ڈر کر بولیں اس سلسلہ سے کنارہ کش ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے مقابلہ میں دنیا دار ایک مردار کے سے بھی ذلیل و حقیر ہیں۔ کیا بجز اللہ تعالیٰ کے کوئی اور بھی قادر خدا ہے جس سے روزنا چاہیے۔ اگر آپ صدق دلی سے۔ صدقین

سے اور صدیقانہ جوش سے اس سلسلہ میں داخل ہوں تو ابد الابد تک وہ عزت اور جنت نصیب ہوگی جو صحابہ کرام کو ملی۔ زمین و آسمان دونوں اللہ تعالیٰ کے اختیار میں ہیں۔ اور اگر آپ کے پاس سلسلے کے خلاف دلائل ہیں تو ان سے خاکسار کو آمگاہ کریں۔ درمیان میں کوئی راستہ نہیں۔ یا تو حضرت اقدس ہی سے مودود ہیں یا پھر نوحوہ باللہ لیبود سے بھی بدتر" (صدق جدید لکھنؤ ۱۹۶۲ء) جتنا یہ خط پر شوق اور پر جوش ہے افسوس ہے کہ مولانا کا جواب اتنا ہی لاپرواہ معلوم ہوتا ہے۔ حکیم صاحب کی دعوت کی بنیاد و سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کے اس الہام پر ہے کہ "عیسٰ ابن مریم رسول اللہ فوت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں ہو کر وعدے کے موافق تو آیا ہے" یہاں سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کے دعوے نبوت کا کوئی ذکر انہیں تاہم مولانا اپنے جواب میں فرماتے ہیں۔ "جواب میں مختصر عرض ہے کہ مجھے مرزا صاحب کے دعوے سے کوئی خاص دلچسپی بھی نہیں۔ دعویٰ نبوت متعارف و مصطلح معنی میں۔ ہرگز یقین نہیں آتا کہ اسے کوئی بھی معمولی عقل و علم کا شخص زمان پر لا سکتا ہے۔ چہ جائیکہ مرزا صاحب سا فہیم و ذی برکش۔ سوا اس صورت کے کہ اس نے نبوت ہی کے کوئی مخصوص معنی متعارف و مشابوہ مفہوم سے الگ اپنے ذہن میں رکھ لئے ہوں۔ اور جس طرح فارسی اور اردو کے بے شمار شاعروں نے لہزہ، کفر، اسلام، صنعت و تزویر کی مخصوص اصطلاحیں ان کے لغوی و مترجمی دونوں مفہوموں سے بالکل الگ کر رکھی ہیں۔ اس نے بھی نبوت کا استعمال کسی خاص اصطلاحی معنی میں منبوع کر دیا ہو!۔۔۔۔۔ اور جب ایسا ہے تو انسان جس طرح ان بے شمار شاعروں کے مقابلہ میں اپنے کو بے بس پاتا ہے۔ ایک انہی کے مقابلہ میں امدہ ہی اور نبی کیا اس طرح تو اپنے کو فرشتہ بلکہ خدا بھی ٹھہرایا جاسکتا ہے" (ایضاً) ہمیں مولانا کا بڑا احترام و نظر ہے مگر مجبوراً ہم پوچھتے ہیں کہ آپ کا یہ فرمانا کہ آپ کو مرزا صاحب کے دعوے سے دلچسپی بھی نہیں کیا ایک عالمہ جواب سمجھا جاسکتا ہے؟ یہ تو ایسا جواب ہے جو کسی مدعی کا ہر منکر دینا ہے اس میں قطعاً کوئی فخر کی بات نہیں۔ پھر حکیم صاحب

تو سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کے دعوے نبوت کے متعلق ایک لفظ بھی نہیں کیا۔ سوال تو یہ تھا کہ آیا شیخ مودود کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیاں ہیں یا نہیں۔ اگر ہیں تو پھر کسی کے "دعویٰ مسیحیت" میں دلچسپی نہ لینا ایک عالم کے شان کے مطابق تو نہیں ہونا چاہیے۔ اگر مولانا یہ فرماتے کہ انہیں کسی ایسی پشت کوئی پیمانہ نہیں یا وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا جسدِ عسری آسمان پر چڑھنا اور جب عسری آسمان سے اترنا مانتے ہیں تو بات اور تھی۔ باقی مولانا نے نبوت کے متعلق بھی جو کچھ فرمایا ہے وہ بھی حقیقتاً نہیں ہے بلکہ شخص بات "ٹانے کے لئے" فرمایا ہے سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کو مستقل نبوت کا دعویٰ نہیں ہے آپ کا دعوے صرف "اتحاد نبوت" کا ہے اور یہ نبوت فی ذاتہ ایک حقیقت ہے کوئی خیالی اور شاعرانہ چیز نہیں۔ حدیث متشابہ میں ہے کہ "ما بقی من النبوت الا المیشرت" نبوت میں سے صرف مشرت کا حصہ باقی رہ گیا ہے۔ ہم اسکے معنی نبوت کا تہذیب و تہذیب کا حصہ لیتے ہیں۔ یہ ایک حقیقی حصہ ہے کوئی خیالی تخیل آرائی نہیں ہے۔ ایک دوسری حدیث ہے کہ روایت ماحول نبوت کا چھبیا لیا اس حدیث سے۔ کیا کسی چیز کا چھبیا لیا حدیث صحیحہ شاعرانہ تخیل آرائی ہوتی ہے۔ مولانا نے فرمایا ہے کہ "اس لئے قدرۃ یہ تبلیغ نامہ حلیہ داغ میں کوئی خاص سنجیدہ پیش پیدائے کرنے سے قاصر رہا۔ اور اسے بہانے بس اس طرح پڑھ لیا جس طرح اس سے قبل تبلیغ احمدیت کے بیسیوں رسالوں کی بول پھیلوں کو۔ اور تو یہ احمدیت میں بھی۔ پچاسوں جوانی رسالوں کی بول پھیلوں کو پڑھ چکا تھا۔ بے شک تاہم احمدیت میں بڑا ضخیم لٹریچر تیار ہو چکا ہے لیکن نزدیک ابطال ہیں جو لٹریچر تیار ہوا ہے وہ بھی کیا ضخامت اور کیا وزن کسی میں کچھ کم نہیں اور جہاں اس کا بڑا حصہ عامیانہ سطح اور جہاں انداز کا ہے۔ وہیں کچھ حصہ فاضلہ تحقیقاتی مدلل بھی ہے" (ایضاً) بے شک مولانا نے تبلیغ احمدیت کے بیسیوں رسالے لکھے ہیں اور پھیلے پڑھے ہوں گے لیکن ہم مولانا کی خدمت میں سفارش کرتے ہیں کہ وہ حقیقتاً الوحی اور اسلامی اصول کی فاضلہ کا پھر بخور سنا لیں یہ دونوں سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کی نصیحتات ہیں اور اصرار ہے پڑھنے کی بجائے

مولانا نے فرمایا ہے کہ "اس لئے قدرۃ یہ تبلیغ نامہ حلیہ داغ میں کوئی خاص سنجیدہ پیش پیدائے کرنے سے قاصر رہا۔ اور اسے بہانے بس اس طرح پڑھ لیا جس طرح اس سے قبل تبلیغ احمدیت کے بیسیوں رسالوں کی بول پھیلوں کو۔ اور تو یہ احمدیت میں بھی۔ پچاسوں جوانی رسالوں کی بول پھیلوں کو پڑھ چکا تھا۔ بے شک تاہم احمدیت میں بڑا ضخیم لٹریچر تیار ہو چکا ہے لیکن نزدیک ابطال ہیں جو لٹریچر تیار ہوا ہے وہ بھی کیا ضخامت اور کیا وزن کسی میں کچھ کم نہیں اور جہاں اس کا بڑا حصہ عامیانہ سطح اور جہاں انداز کا ہے۔ وہیں کچھ حصہ فاضلہ تحقیقاتی مدلل بھی ہے" (ایضاً) بے شک مولانا نے تبلیغ احمدیت کے بیسیوں رسالے لکھے ہیں اور پھیلے پڑھے ہوں گے لیکن ہم مولانا کی خدمت میں سفارش کرتے ہیں کہ وہ حقیقتاً الوحی اور اسلامی اصول کی فاضلہ کا پھر بخور سنا لیں یہ دونوں سیدنا حضرت شیخ مودود علیہ السلام کی نصیحتات ہیں اور اصرار ہے پڑھنے کی بجائے

# کامیاب زندگی گزارنے میں ایمان باللہ اور حقوق العباد کو بنیادی اہمیت حاصل

## ہر وہ جدوجہد جس کی بنیاد ان دو باتوں پر ہو اس کی کامیابی کبھی مشتبہ نہیں ہوتی

### بزمِ اردو تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام طلبہ کالج سے جسٹس سجاد احمد جان کا پُر اثر خطاب

مدینہ منورہ، ۶ دسمبر - مغربی پاکستان اہل کورٹ کے محترم جناب جسٹس سجاد احمد جان نے کل شام یہاں اس امر پر زور دیا کہ کامیاب زندگی گزارنے میں ایمان باللہ اور حقوق العباد کا محقق اور ایسی کو بنیادی اہمیت حاصل ہے۔ آپ بزمِ اردو تعلیم الاسلام کالج کے ایک خصوصی اجلاس میں طلبہ کالج سے کامیاب زندگی کے اصول کے موضوع پر خطاب فرماتے ہوئے فرمایا کہ آپ نے فرمایا کہ زندگی کے کسی بھی شعبہ میں کامیابی کے حصول کے لیے مشتبہ نہیں ہوتے، اصول اپنے ذہن و مزاج اور ماحول کی مناسبت سے ہر شخص خود لے کر آئے اور ان اصول کی روشنی میں عمل کی راہیں بھی اسے خود ہی متعین کرنا ہوتی ہیں۔ البتہ یہ امر یقینی ہے کہ جس جدوجہد اور عمل کی بنیاد ایمان باللہ اور اس کے ساتھ ساتھ حقوق العباد کی محافظہ اور ایسی پر ہو اس کی کامیابی کبھی مشتبہ نہیں ہوتی۔

دورانِ خطاب میں آپ نے تعلیم الاسلام کالج کی کارکردگی اور روز افزاں ترقی پر کالج کے پرنسپل محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (اےس) کو بہت شکر اظہار کیا اور فرمایا کہ انھوں نے اس ادارہ میں تربیت کی کشتی کے چپو بڑے ہی چست کارہائوں میں میں جو جلتے ہیں کالج کے ساتھ مناسبت پیدا کر کے بالآخر ماحول پر کس طرح غلبہ پایا جا سکتا ہے۔

### تشریف آوری اور استقبال

محترم جسٹس سجاد احمد جان بزمِ اردو تعلیم الاسلام کالج کی دعوت پر کل شام چھ بجے عینیت سے مدینہ منورہ کا درجہ تشریف لائے۔ کالج میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل نے آپ کا استقبال کیا اور کالج کے جو ممبران اسٹاٹ آپ سے تعارف کرایا اور بعد ازاں آپ محترم پرنسپل صاحب اور ممبران اسٹاٹ کی معیت میں کالج کے اسٹاٹ روم میں تشریف لے گئے اور وہاں کچھ دیر تبادلہ خیالات فرمائے۔

### بزمِ اردو کا اجلاس

سو اچھے بچے کے تخریب آپ نے کالج اہل میں تشریف لے جا کر بزمِ اردو کے اجلاس میں طلبہ کالج سے "کامیاب زندگی کے اصول" کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ بزمِ اردو کے اس خصوصی اجلاس کا آغاز بزم کے صدر عبدالصمد صاحب کی رخصت و تازت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے ایک طالب علم حافظ محمد سلیم صاحب نے کی۔ ایک اور طالب علم سید مختار علی نے تلاوت کردہ آیات کا اردو ترجمہ پڑھ کر سنا یا۔ ان اہل بزم کے سیکرٹری جناب صاحب نے گزارش کی اجلاس کی روداد پڑھ کر سنا۔ بزمِ محرم

### جسٹس سجاد احمد جان کا خطاب

تعارف تقریر کے بعد محترم جسٹس سجاد احمد جان نے طلبہ سے خطاب کرتے ہوئے روزہ آور کی دعوت پر بزمِ اردو کا شکریہ ادا کیا اور فرمایا آپ نے میری ایک ذریعہ خواہش کو پورا کیا ہے میری بڑی خواہش تھی کہ میں روزہ آؤں اور یہاں کے تعلیمی اداروں کو سمجھوں جو اپنی کارکردگی کا وجہ سے کافی شہرت حاصل کر چکے ہیں۔

### قابل رشک غربت

آپ نے فرمایا کہ میں نے فرمایا کہ جسٹس سجاد احمد جان نے بزمِ اردو میں تشریف لائے اور کالج کے جو ممبران اسٹاٹ آپ سے تعارف کرایا اور بعد ازاں آپ محترم پرنسپل صاحب اور ممبران اسٹاٹ کی معیت میں کالج کے اسٹاٹ روم میں تشریف لے گئے اور وہاں کچھ دیر تبادلہ خیالات فرمائے۔

### کامیاب زندگی کے اصول

بہتر زندگی گزارنے کے لیے کامیاب زندگی کے اصول کیا ہیں بتایا کہ زندگی میں کامیابی کا کوئی ایک معیار اور معیار نہیں ہے۔ ہر شخص اپنے لئے کامیابی کے اصول خود مقرر کرتا ہے اور عمل کی راہیں بھی اسے خود ہی متعین کرنا ہوتی ہیں۔ اس کا وجہ یہ ہے کہ ہر شخص کے اپنے مسائل الگ ہوتے ہیں اس کی مشکلات اور الجھنیں الگ ہوتی ہیں۔ اس کی خواہشات اور اس کا سطح نظر بھی دوسروں سے مختلف ہوتا ہے۔ کوئی دولت حاصل کرنا چاہتا ہے۔ کوئی چاہتا ہے کہ اسے زرخیز زمین مل جائے۔ کوئی دینی مشرتبہ بننے یا کوئی ٹراجمہ حاصل کرنے کا مقصد ہوتا ہے۔ پھر شخص کا اپنا ذہن اور اہتمام بھی دوسروں سے جدا ہوتا ہے اور ماحول بھی سب کا یکساں نہیں ہوتا۔ اس لئے ہر شخص دنیا میں اپنی خواہش پسند ذہن و مزاج اور ماحول کے مطابق کامیابی کے اصول خود مقرر کرتا ہے اور ان کے راستہ کی تعین بھی اسے خود ہی کرنا ہوتی ہے۔

کامیابی کا نصب العین آپ نے فرمایا کہ چیز اہمیت رکھتی ہے۔ وہ ہے کہ کامیابی کا نصب العین کیا ہونا چاہیے۔ اس پر شک نہیں ہوتے۔ سب سے گول دنیا میں دولت کے حصول کے مقصد میں لگے ہیں۔ دولت کا حصول انسان کا نصب العین نہیں ہو سکتا۔ انسان اشرت الخلوقات ہے۔ یقیناً اس کا نصب العین تو اس سے بہت زیادہ ہندو ہونا چاہیے۔ یعنی ابن ہونا چاہیے۔ جو اسے اس کی تخلیق کے مقصد کے قریب لانے والا ہو۔ اگر یہ بات نہیں تو پھر کبھی زندگی دولت و ثروت کے حصول کے لیے صرف محنت و محرومیت کی زندگی کے ایک ایسی زندگی ہے جس میں کوئی نور اور روشنی نہیں۔ ایسے لوگوں کی دولت و ثروت اور دنیا و آخرت کا ہر شعبہ کے لئے قابل رشک ہوتا ہے۔ انہیں نصرت کے لئے اس میں تعلق کوئی کشتی نہیں جیتی۔ ایسے ذی ثروت لوگوں کے دل کا کارہ لیا جائے۔ تو ان میں کئی غمیں نظر آئیں گے جنہی کہ وہ خود اپنی حالت سے مطمئن نہیں ہوں گے۔ جہاں تک کامیابی کے نصب العین کا تعلق ہے۔ اسلام وہ پہلا مذہب ہے جس نے اس بارہ میں بخوبی نوع انسان کی بہتر راہ نمائی فرمائی ہے۔ وہ کہتا ہے انسان کی فطرت نل کے ساتھ وابستہ نہیں ہے، بلکہ فطرت نل کے ساتھ وابستہ نہیں۔ اس کی فطرت دولت و ثروت اور جہاں و جنت کے ساتھ وابستہ نہیں ہے۔ بلکہ وہ وابستہ ہے نیکی اور پرہیزگاری کے ایک خاص معیار کے ساتھ۔ وہ فرماتا ہے کہ ان اکرامکہ عند اللہ موزونہ ہے جو سب سے زیادہ متقی ہے۔ یعنی کارب زندگی وہ ہے جس میں انسان اپنی تخلیق کے مقصد کو پورا کرنے میں کوشاں رہے۔ اس کا تمام تر جدوجہد اس لئے ہو کہ اس کی تخلیق کا مقصد پورا کرے۔ اس میں شک نہیں ہے کہ دنیا سے مریدان میں ترقی کی ہر راہ ہے حساب ترقی کی ہے۔ بے پناہ دولت اور قوت بھی اس لئے حاصل کرنا ہے۔ لیکن دیکھنے والی بات یہ ہے کہ کامیابی کے لحاظ سے بھی یہ ترقی ترقی کی ہے۔ اس کی مستحق ہے، اس کی اہمیت کے لئے ہے۔ اس کی خراج و تاج کا موجب بن سکتی ہے۔ انہیں تو یہ ترقی کن کام نہیں آسکتی۔ انہیں محظوظ سے نظر نہ آتا ہے۔ تو کامیابی کا اس لئے ترقی ہے۔ کہ اسلام کے پیروندہ اکابر و صاحب العین و عینہا نے رکتا

پر ذمہ دار احمد صاحب پر زور دیا ہے۔ آپ بزمِ اردو تعلیم الاسلام کالج کے ایک خصوصی اجلاس میں طلبہ سے خطاب فرماتے ہوئے فرمایا کہ آپ نے فرمایا کہ زندگی کے کسی بھی شعبہ میں کامیابی کے حصول کے لیے مشتبہ نہیں ہوتے، اصول اپنے ذہن و مزاج اور ماحول کی مناسبت سے ہر شخص خود لے کر آئے اور ان اصول کی روشنی میں عمل کی راہیں بھی اسے خود ہی متعین کرنا ہوتی ہیں۔ البتہ یہ امر یقینی ہے کہ جس جدوجہد اور عمل کی بنیاد ایمان باللہ اور اس کے ساتھ ساتھ حقوق العباد کی محافظہ اور ایسی پر ہو اس کی کامیابی کبھی مشتبہ نہیں ہوتی۔

دورانِ خطاب میں آپ نے تعلیم الاسلام کالج کی کارکردگی اور روز افزاں ترقی پر کالج کے پرنسپل محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (اےس) کو بہت شکر اظہار کیا اور فرمایا کہ انھوں نے اس ادارہ میں تربیت کی کشتی کے چپو بڑے ہی چست کارہائوں میں میں جو جلتے ہیں کالج کے ساتھ مناسبت پیدا کر کے بالآخر ماحول پر کس طرح غلبہ پایا جا سکتا ہے۔

تشریف آوری اور استقبال

محترم جسٹس سجاد احمد جان بزمِ اردو تعلیم الاسلام کالج کی دعوت پر کل شام چھ بجے عینیت سے مدینہ منورہ کا درجہ تشریف لائے۔ کالج میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل نے آپ کا استقبال کیا اور کالج کے جو ممبران اسٹاٹ آپ سے تعارف کرایا اور بعد ازاں آپ محترم پرنسپل صاحب اور ممبران اسٹاٹ کی معیت میں کالج کے اسٹاٹ روم میں تشریف لے گئے اور وہاں کچھ دیر تبادلہ خیالات فرمائے۔

بزمِ اردو کا اجلاس

سو اچھے بچے کے تخریب آپ نے کالج اہل میں تشریف لے جا کر بزمِ اردو کے اجلاس میں طلبہ کالج سے "کامیاب زندگی کے اصول" کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ بزمِ اردو کے اس خصوصی اجلاس کا آغاز بزم کے صدر عبدالصمد صاحب کی رخصت و تازت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے ایک طالب علم حافظ محمد سلیم صاحب نے کی۔ ایک اور طالب علم سید مختار علی نے تلاوت کردہ آیات کا اردو ترجمہ پڑھ کر سنا یا۔ ان اہل بزم کے سیکرٹری جناب صاحب نے گزارش کی اجلاس کی روداد پڑھ کر سنا۔ بزمِ محرم

# مدیر شہاب کیلئے جواب

از محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل

اور اس کے حصول کے لئے تمام تر کوششیں وقت کی جائیں اور یہ امر غور نظر رکھ کر ہی جائیں کہ ہم نے بلاخر اپنے ایک ایک عمل کے لئے جو اجر ہونا ہے

## ایمان باللہ اور حقوق العباد

اس بند نصیب العین کے حصول کے لئے اسلام نے دو باتوں پر زور دیا ہے ایک ایمان بآلہم اور دوسرے حقوق العباد کی ادائیگی۔ ایمان باللہ کا یہ مطلب یہ ہے کہ صرف زبان سے اقرار کیا جائے کہ خدا ہے بلکہ اپنے عمل سے اس امر کی شہادت دینا چاہئے کہ حق الوجود نہیں خدا کی ہستی پر زور دیا ایمان حاصل ہے اور تم کامیابی کے لئے اس پر توکل کر سکتے ہو خدا پر توکل ایک ایسی ہی طاقت ہے جس کے آگے کوئی مشکل مشکل نہیں رہتی اور انسان اس نعمت کے ساتھ کہ بالآخر وہ ضرور کامیاب ہوگا مشکلات اور مصائب پر قابو پانے کے بعد اپنی حمد و جہد میں تیز سے تیز تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ ایمان باللہ کے ساتھ ساتھ حقوق العباد کا خیال رکھنا بھی ضروری ہے۔ اس کے بغیر ایمان حقیقی کامیابی کا نام نہیں دیکھ سکتا۔ اگر تم دو دھروں کا حق چین کر اپنے لئے آسائش چاہتے ہو تو یاد رکھو ایسی آسائش کبھی دریا نہیں ہو سکتی وہ بنیائے عارضی ثابت ہوگی اور تم کبھی حقیقی کامیابی سے ہمکنار نہ ہو سکو گے میرے نزدیک ہر وہ شخص جو ایمان باللہ پر قائم ہو کر اپنی زندگی کو بہتر بنانے کے لئے پروردگار سے غلوں کے ساتھ جہد و جد کرتا ہے اور اس حال میں جہد و جد کرتا ہے کہ وہ لوگوں کے استحقاقی کو نظر انداز نہیں ہونے دیتا بلکہ اس جہد و جد میں دوسروں کی خدمت کو

اپنا مطمح نظر بناتا ہے اس کی زندگی صحیح معنی میں ایک کامیاب زندگی ہے اور وہ یقیناً ایک کامیاب انسان ہے اس میں غریب اور امیر کا سوال نہیں۔ ایک درویش اور ایک سلطان دونوں یکساں طور پر کامیاب قرار پائیں گے بشرطیکہ وہ ایمان باللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کا التزام کرتے ہوئے پورے غلوں کے ساتھ جہد و جد کو اپنا شعار بنائیں۔

## کامیابی اور ناکامی کی پہلی زندگی

اصول طے کرنا آپکا اپنا کام ہے اپنے لئے عمل اور جہد و جد کے راستے آپ کو خود بخود ملنا پڑیں۔ چند باتیں ہیں جنہیں ملحوظ رکھنا ضروری ہے۔ ناکام وہ ہے جو مشکلات سے گھبرا جائے اور اس میں حوادث کے مقابلے کی سکت نہ ہو اور ہجر راہ فرار اختیار کرنے کے اسے اور کچھ نہ سوجھے۔ جو ایمان باللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کی پابندی کیساتھ پورے غلوں کے ساتھ جہد و جد کرتا ہے اور بظاہر ناکام رہتا ہے وہ ہرگز ناکام قرار نہیں پاسکتا۔ اس نے فی الحقیقت اپنے مقصد کو پایا اور یقیناً کامیاب ہو گیا بالآخر میں کہوں گا کہ یہ بتانے اور کھانے کی باتیں نہیں بلکہ عمل کی باتیں ہیں۔ جو بھی عمل کرے گا خواہ امیر ہو یا غریب وہ کامیاب ہو گا اس کی کامیابی شک و شبہ سے بالا اور یقینی ہے۔

آخر میں صاحب مدد نے اس پر مغز و پیرا خطاب پر محترم سب جس بجا و احسان کا نظریہ ادا کیا اور اس طرح بزم ارادہ کا بیڑہ صوفی اجلاس ہائے کامیابی کے ساتھ اختتام پزیر ہوا۔

محترم جناب ایڈیٹر صاحب روزنامہ الفضل نے شیخ عبدالرشید صاحب کراچی اور مدیر شہاب کے اعتراض کا بہت معقول اور محسوس جواب دے دیا تھا۔ اب تو یہی ایڈیٹر صاحب شہاب لیکچر کو پیٹ رہے ہیں۔ میں نے جناب شیخ عبدالرشید صاحب کو جواب دیا تھا کہ:-

۱۔ الفرقان کے خاتم النبیین مگر میں اس سوال کا جواب بھی موجود ہے کہ نبی کے ماننے یا نہ ماننے سے کفر و اسلام کا سوال پیدا ہوتا ہے یا نہیں۔ امتیحا کا انکار منکر کر ایسے ہی کفر کا مرتب قرار دے گا جس کے باوجود وہ شریعت کے اتحاد کی وجہ سے دنیوی معاملات میں ملت کا فرزند شاری جائے گا۔ امام جنت کی صورت میں بارگاہ ایزدی میں وہ ہر حال قابل مراعات ہوگا۔

(شہاب ۲۸) اس درجہ اور صحت جواب پر ایڈیٹر صاحب شہاب کو کوئی اصلی اعتراض تو پیدا نہیں ہو سکتا وہ خوب جانتے ہیں کہ اگر سلف مثلاً حضرت امام ابن تیمیہ انام را غیب صفحہ ۱۰۰ وغیرہ پر ہی صراحت سے لکھ چکے ہیں کہ کفر کی دو قسمیں ہیں ایک وہ کفر جو انسان کو ملت سے خارج کر دیتا ہے دوسرا وہ کفر کہ اس کے باوجود وہ شخص ملت کا فرد رہتا ہے۔ ظاہر ہے کہ جہاں غیر تشریحی نبی ہوگا جو نبی شریعت نہ لایا ہوگا۔ بلکہ سلف شریعت کو ہی جاری اور قائم کرنے کے لئے آئے گا۔ اس کے منکرین اور مومنین شریعت متحدہ کی وجہ سے عمری ملت میں اشتراک رکھنے والے ہوں گے۔ اسی نے حضرت مسیح علیہ السلام نے اپنے شاگردوں سے فرمایا: اتفاقاً:-

فقہہ اور فرسی ہوئے کی گدی پر بیٹھے ہیں پس جو کچھ وہ تمہیں بتائیں وہ سب کہو اور نا تو میں ان کے سے کام نہ کرو کیونکہ وہ کہتے ہیں اور کرتے نہیں۔

حضرت مسیح کے منکر فقہی اور فرسی یقیناً مومن نہ تھے۔ مگر حضرت مسیح نے انہیں ملت موسویہ کا فرد قرار دیا ہے بلکہ اپنے اتباع کو عہد امت فرمایا ہے کہ ان کی تباہی ہوئی دینی باتوں پہلے کرو مگر ان کے اعمال کی اقتداء مت کرو کیونکہ وہ کہتے ہیں مگر

کرتے نہیں۔ آخر ایڈیٹر صاحب شہاب نے یہ اعتراض کر دیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری نے فرمایا ہے کہ یہ یا ابو العطاء کا جواب پھر لکھتے ہیں کہ:-

مولوی ابو العطاء صاحب مرزا بشیر الدین مجدد کو خلیفۃ المسیح سمجھتے ہیں ان کا فرق تھا کہ مرزا محمود کی اس تصریح کے بعد وہ اپنی غلطی کا اقرار کر لیتے اور اعلان کرتے کہ مرزا محمود ہی کا بیان درست ہے مگر کسی قادیانی مناظر اور بالخصوص مولوی ابو العطاء صاحب سے جو خلیفۃ ربوہ کے ترجمان خصوصی میں رونق کرنا کہ وہ اپنی غلطی کا اعتراف کریں گے۔ غالب کے اس شعر کا معنی ہے کہ:-

ہم کو ان سے وفا کی ہے امید جو نہیں جانتے وف کیا ہے

(شہاب ۲۸) مدیر شہاب خوش ہوں کہ میں کچھ لفظ میں اعلان کرتا ہوں کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری نے فرمایا ہے کہ یہ یا ابو العطاء صاحب مدد کا جواب میں لکھا ہے وہ بہت صحیح خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کے اعلان کے مطابق ہے۔ انوار صاف منٹ کی مدیر شہاب کی پیش کردہ عبارت کی تشریح میں تحقیقاً عدالت میں خود حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ نے فرمایا ہے کہ:-

”میں چاہتا ہوں کہ چکا ہوں کہ کفر کا ایک قسم ایسی بھی ہے جو ایک شخص کو ملت سے خارج نہیں کرتا ہمارے بھائی نے فرمایا ہے کہ میں ایسے شخص کو اپنا امام بنانا چاہتا ہوں جو وہ لوگوں سے زیادہ نیک اور صالح ہو۔ ایک نبی کے انکار سے انسان کی بیگم کردہ ہو جاتی ہے۔“ (مطبوعہ عدالتی بیان منٹا)

ہمارے جواب اور حضور ایدہ اللہ بنصرہ کے ارشاد میں کامل اتحاد ہے اسلئے مدیر شہاب کے لئے اس جگہ بھی کوئی عارضی اعتراض نہیں خود محاورات کا تکرار بنانا تو علیحدہ امر ہے ورنہ ذات نہایت صاف اور عیاں ہے کہ جب نبی امتی ہے تو اس کا شک بھی امتی کا فرما کر نہ دینی طور پر رسمی ملت سے خارج قرار دیا جائیگا

## مسجد با دو گاری کے لئے چننے والے کے اجواب

(از مکرمہ صاحبہ اداہ مرزا منور احمد صاحبہ)

مندرجہ ذیل دو دستوں نے مسجد با دو گاری فضل عمر ہسپتال کے لئے رقم بھجوائی ہیں: جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ خاک رصحا پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام، بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ وہ ان کے لئے دعا فرمائیں۔

مسجد با دو گاری میں رنگ و روغن بھی ہونے والے ہیں اور مستقل دیواری کا بھی انتظام کرنا ہے لہذا خاک رصحا کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ وہ اس کا خرچہ کے لئے بھی رقم بھجوا کر خدا شاد ہو رہوں۔

- ۱۔ شیخ رفیع الدین احمد صاحب کراچی ۱۰۰/-
- ۲۔ سید بشیر احمد صاحب بزنہ وکس راولپنڈی ۲/-
- ۳۔ اہلیہ صاحبہ علی اکبر صاحب اسٹنٹ انجمن ترقی کوٹ ۵۰/-

## ضروری تصحیح

الفضل سورنہ ۶ دسمبر ۲۰۲۲ء میں صدر پرنٹرز ذیل فقرہ غلط شائع ہو گیا تھا۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔  
”پھر غور کیجئے سو وہی صاحب کے اصول ”تکلیف یا (Pledge) کے مطابق تو تمام وہ لوگ جنہیں اسلامی جماعت میں شامل نہیں کا فر زند اور واجب القتل ہیں لیکن براہ منت یا منافقت کے اصول کے مطابق مسلمان ہیں۔ کیا مدیر شہاب ان دونوں باتوں میں تطبیق کر کے دکھائیں گے؟“ (ادارہ)

# محترم خلیفہ عبد الرحیم صاحب مرحوم

(از کرم مولوی عبد الواحد صاحب سابق ایڈیٹر الملاح سرگودھا کشمیر)

(شمارہ ۲)

## حضرت امیر المؤمنین کا احتمال

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام  
نصرہ العزیز خلیفہ عبد الرحیم صاحب پر بہت عقدا  
فرماتے تھے اور ان کے مشورہ کی از حد قدر  
کرتے تھے۔ ایک بار ایک دوست نے مرزا  
میں ایک نامناسب رپورٹ سونپائی انتخاب کے  
منعلق بیسج دی خلیفہ صاحب مرحوم جلس انتخاب  
کے صدر تھے چنانچہ خلیفہ صاحب سے رپورٹ  
طلب ہوئے پس حضرت صاحب نے خلیفہ صاحب  
کی رپورٹ کے مطابق فیصلہ فرمایا  
**تحریک حریت کشمیر**  
خلیفہ صاحب مرحوم نے تحریک حریت  
کشمیر میں ایسی خدمات سر انجام دی ہیں کہ ہر  
کشمیری میڈل محترم سے نہیں ان میں سے اکثر  
پردہ راز میں رہیں شیخ محمد عبد اللہ صاحب خلیفہ صاحب  
کی قدر کرتے تھے جو مدعا ظلم ہی صاحب سے  
بھی خلیفہ صاحب کے دوست نہ تعلقات ہے

## احمدیہ مساجد مری گڑھ جموں

سری گڑھ جموں کی احمدیہ مساجد کی بنیاد  
و تعمیر میں خلیفہ عبد الرحیم صاحب کا بڑا حصہ تھا  
سری گڑھ میں مساجد احمدیہ کے لئے زمین دینے کا حکم  
مبارک پر تپا سنگہ نے دیا تھا مگر ہمارے اجاب  
نے جب بھی اور جہاں زمین تجویز کی اس کی تطویر کا  
نہ ہو سکی میں نے یہ حالات حضرت خلیفۃ المسیح  
ثانی علیہ السلام کو بھی عرض کیے حضرت نے فرمایا کہ جہاں زمین ملتی ہے  
سے اور مسجد بنا لیا حضور نے حکم فرمایا  
اور اللہ غالباً صاحب کی ذمہ سرکاری ایک وفد  
وزیر تعلیم جموں و کشمیر کے پاس بقام جموں  
بھیجا دیکھو تو سرسول کے باعث دربارہ دفتر  
جموں آئے ہوئے تھے اندر اعظم نے پوچھا کیا ہے  
کی گفتگو سے یہ محسوس کیا کہ یہ بڑا غم ہے کہ احمدیہ  
مسجد مری گڑھ کے لئے زمین نہایت کم ہے کہ حکم  
آجہتی مبارک کے نمانہ سے تو جو چاہے مگر کسی  
مخصوص وقتہ کا قبضہ نہیں دیا گیا چنانچہ ان کے گورنر  
صاحب کو حکم دیا کہ زمین تجویز کر کے فوراً قبضہ دیا جائے  
چنانچہ یہ حکم سننے پر گورنر صاحب نے محترم خلیفہ صاحب  
کے مکان پر خود گئے اور خلیفہ صاحب کو ساتھ لے کر  
چند ایک روزوں میں مقامات دکھائے بعد خلیفہ صاحب  
نے محترم صاحب کو غلام نبی صاحب گل کار اور دیگر  
اجاب سے مشورہ کے سری گڑھ کی زمینیں سے  
عقین وقتہ کے لئے درخواست کی جس کے چند دنوں  
میں نصیر علی حضرت صاحب کو میں نے الملاح  
کی تو حضور نے پسند فرماتے ہوئے مبارک یاد کی  
ہم نے فی الفور مسجد کٹی کی تشکیل کے خلیفہ صاحب  
مرحوم کو اس کے صدر بنایا ان کی توجہ دیکھ کر  
سے چار دیواری اور وہ گھرے مکمل ہوئے تھے

## کرتیم مک عمل س رگئی

ایسا ہی جموں میں ان کی مساعی سے ایک  
صاحب نے احمدیہ مسجد کے لئے رقم جمعیت کیا  
اور خلیفہ صاحب مرحوم کی کوششوں سے باوجود  
مسجد تعمیر ہو گئی خیرا اللہ احسن العزیز  
محترم بائسٹریٹ عالم صاحب برینڈ ٹیٹا انجن  
امریہ کوچی اس زمانہ میں کچھ عرصہ کے لئے جموں  
میں مقیم رہے مگر صاحب موصوف جب خوش الحانی  
سے اذان دیتے یا قرآن کریم تلاوت فرماتے تو  
خلیفہ صاحب مرحوم بہت خوش ہوتے انھوں  
نے کئی بار اس کا اظہار کچھ سے اور دیگر اجاب  
سے کیا۔

## اطاعت نظام

تقسیم ملک سے قریب چار سال قبل  
جا عہتا نے احمدیہ کشمیر کی تنظیم و تربیت کے لئے  
سولہ ہائی تنظیم کو نظام عمل میں لایا اجاب کی تجویز پر  
حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے دو بار مجھے  
صوبائی امیر مقرر فرمایا خلیفہ صاحب مرحوم نے  
تقداری و اطاعت نظام کا بہترین نمونہ دکھایا  
ان کی عادت اور عقیدہ مشورہ نے میری ذمہ داری  
کو آسان بنا دیا اور آج تک میرے دل سے ان کے  
لئے دعا لگتی ہے

## شفقت و دلی مہمدری

۱۹۲۶ء میں۔ میں ایک سفر سے واپس  
آ رہا تھا کہ شوبیان کے قریب لاری کے حادثہ  
میں میرے پاؤں کی ہڈیاں ٹوٹ گئیں خواجہ  
عبدالغنی صاحب ڈار نے مجھے مری گڑھ پہنچایا  
اجاب جماعت کو جب پتہ چلا تو سب نے تشہیر  
کا اظہار کیا خلیفہ صاحب مرحوم۔ مجھے سٹیٹ ہسپتال  
سری گڑھ بھیجا کہ جہاں سے گئے جب اکیس رہے یہ  
گی تو پاؤں کی بہت سی ہڈیوں کے چھوٹے چھوٹے  
ٹکڑے ہونے کے باعث ڈاکٹر نے سٹینڈیشن  
کا اظہار کیا اور پاؤں کو درست کر کے پٹی کرنے کا حکم  
اگلے روز ریلوے کو دیا تاکہ کئی اہل سے مشورہ  
لے سکیں گے مجھے اعلیٰ درجہ تیمی لگی اگلے روز  
صبح خلیفہ صاحب کی مسی سے مبارک صاحب کے  
پرائیویٹ ڈاکٹر غائب الیوی صاحب مشورہ کے لئے  
ہسپتال میں تشہیر لائے دو تین ڈاکٹروں کی سمیت  
میں وہ میرے پاس آ کر کھڑے ہوئے اور سرسری  
کی چند سوئی ہوئی کتب سے کہہ کر اس کے کوئی کہ  
انگریزی میں مشورہ کرنے کے لئے ان کی گفتگو سے میں  
سمجھ گیا کہ پاؤں کی حالت تشویشناک ہے گورنر  
الیشنوی صاحب نے یہ خیال کر کے کہ میں گورنری نہیں  
جانتا مجھے امداد میں تسلی دینی چاہی میں نے لہذا ڈاکٹر  
صاحب کی آپ کا ظاہر ایسا ہے انھوں نے کہا ہاں  
میں نے کہا پھر آپ میرے لئے دعا ہی کریں۔ اس  
سے ڈاکٹر بھی مجھ کے لئے کرم لیں اصل کیفیت سے واقف

ہو چکا ہے ہر حال اس کے بعد مجھے کھدو نام  
سے بے ہوش کر کے پلاسٹریکی پٹی کر دی گئی ایک  
دردزد بعد مجھے میری قیام گاہ پر لے آئے پورے  
دفتر الملاح سے ٹخن ایک کمرہ تھا خلیفہ صاحب کے  
علاوہ دیگر اجاب کشمیر نے جس دل سوزی سے  
میری خدمت کی اس کے لئے میرا رڈاں رڈاں آج  
تک دعا گو ہے

اسی سال کشمیر میں صوبائی نظام قائم ہوا تھا  
اور مسوز میں جماعت ہائے کثیرہ کو صوبائی ہیٹلاند  
تھا پاؤں کی تکلیف کے باوجود میں نے جلسہ میں  
شرکت کا فیصلہ کیا خلیفہ صاحب مرحوم مجھے  
سٹیٹ ہسپتال تکس کار میں لے گئے وہاں سے آگے  
اجاب ایک ڈوٹی سکی بنا کر مجھے آسٹور لے گئے چونکہ  
قریب کے ایک موضع میں غیر احمدیوں نے بھی تپا ہے  
بالمقابل جبکہ انتظام کیا اس لئے پولیس اور مشرٹ  
مجھے موقد پر آئے ہوئے تھے مگر پولیس کی  
ردیہ مخالف نہ تھا وہ جانتے تھے کہ تقادم ہو  
قوم احمدیوں کے عزیز و کرمہ آدمیوں کو گرفتار  
کر لیں موقع کی نزاکت کے پیش نظر میں چارپائی  
جلسہ گاہ میں بچھو کر ان کے وقت خود وہاں موجود  
رہتا ہمارے فوجیوں کو کبھی ہوش آتا کہ وہ بھی  
غیر احمدیوں کی اشتعال انگیز حرکات کا جواب دیں  
مگر یہی اہمیل منقہ کو پتہ آکر انھوں نے میرے عزیز  
شاگرد اور اخبار الملاح میں میرے مشکیہ کار  
مولوی عبد الغفار صاحب نے خلیفہ صاحب کو آواز دے کر  
کے لئے میرے پاس بچھوایا تو میں نے انھیں کہا  
کہ میں حالات کا جائزہ لینے کے بعد حکم دیتا ہوں  
کہ آئندہ ایسا کوئی امر میرے سامنے پیش نہ کیا  
جائے شائبہ جس ہے ان فوجیوں پر کہ انھوں  
تے بردقت اپنے جوش کو دبا کر سلسلہ کے وقار کو  
قائم رکھا اس وقت انہا صاحب نے محسوس کیا کہ  
جب میں میری شرکت کا فیصلہ درست تھا۔

یہ غالباً صرف ایک ہی حذفت تھا کہ میں نے  
اپنا صوبائی امارت کے عہدہ کے دوران میں حکم  
کا تقاضا استعمال کیا اس موقد پر محترم خلیفہ عبد الرحیم  
صاحب مرحوم اور کرم میر عبد الرحمن صاحب مہجر  
مرحوم کے مشورے و نصیحت سے متاثر حال رہے  
**نام کی طرح کام بھی محمود**  
ان دنوں برابر کے اسٹیٹ آف سکون  
صوفی غلامی محمد الدین صاحب کشمیر میں سیاحت کے لئے  
تشریف لائے ہوئے تھے مگر وہ جماعت میں شامل  
ہیں مگر میرے سامنے واقع تعلقات کے باعث وہ  
مجھے آستود میں ہمارے جلسہ پر تشریف لے گئے  
آستود میں ہمارے نظام انتظام جلسہ اور اطاعت  
امیر کو دیکھ کر انھوں نے اس تاثر کا اظہار  
فرمایا کہ کشمیر کے لوگ بے شک مذہبی لحاظ سے  
اہم جماعت احمدیہ کی بیعت نہ کریں صرف سیاسی  
اور سیاسی ان کی اطاعت کریں تو کشمیر سارے کا  
سارا مشورہ سے عرصہ میں آزاد ہو جائے  
محقق کا موقد پر جب کشمیر کی تاریخ لکھے گا تو  
۱۹۳۶ء پر اس کے لکھنے اس کا تم عہدہ جائے گا اور

جس تک وہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے شاندار  
کارناموں اور ان کے زیر سایہ کام کرنے والے جماعتوں  
کا ذکر کرے گا اس کی کتاب میں کئی لکھائی کے لئے  
**میری موجودہ بیماری اور مصائب**  
انہا صاحب کرام کو علم ہے کہ مجھے  
ادھر سے تین لڑکوں کو یہاں ایک مقدمہ منتقل  
میں تھکا گیا تھا جس دوران سے زائد عرصہ ۴۵  
الست ۱۹۵۹ء سے ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک ہم  
اس سعیدت میں مبتلا رہے اسے خلاف برعادت  
ناجائز سربہ استعمل کیا گیا مگر اس سے اللہ تعالیٰ  
دیکھ رہا تھا اس نے ہماری کمزوریوں کی پردہ پوشی کی  
اور بظاہر حالات خائف ہونے کے باوجود محض  
حضرت معلیٰ المرکود علیہ السلام بنصرہ العزیز بریلوی  
مولفان قادیان اور اجاب جماعت کی دعاؤں  
سے ہمیں بری کر دیا۔

قدر ہے وہ بارگاہ جو لوہا کا کام ہے  
مقدمہ کے دوران میں زیر حراست رہنے کے  
باعث میری صحت پر بہت برا اثر پڑا اور مجھ پر  
ذہنی بلیں کا بھتہ بھوکا فرمایا اس کی آرام سے  
کے بعد دوبارہ اس مرض کا پھر شدید دورہ  
ہوا بعض اوقات ضعف قلب کی بھی تکلیف عطا  
ہے وہی جسم ہے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل میں نہیں  
میں رندان بدلی سفر کرنے کی توفیق دی تھی اب  
ایک دو میں بیکٹل میڈل سفر کرتے ہے بڑی گارڈ  
دا جواب رام سے درخواست ہے کہ وہ دی کریں  
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے صحت کو واپس  
مغایت فرما کر میری صحت و دین و قوم کی توفیق دے کہ  
اضعی قبول فرمائے اور اپنی رحمت اور برکتوں سے  
نور سے اندر اس کے حضور جانے کا وقت مفق  
آچکا ہے تو میرے گنہگاروں اور کمزوریوں کو اپنی  
سعادت کی یاد سے دعا ہے۔

## قابل ذکر حسن سلوک

اس دور سعیدت میں اجاب نے میری  
کمزوریوں اور نامانیوں کے باوجود اظہار  
شفقت سمجھ دی و محبت کیا اجاب کشمیر بھی  
اس سے متاثر تھے جبکہ لاہور ۱۹۶۱ء میں لینے  
عزیز کشمیری شاگرد مولوی عبداللطیف صاحب کے  
قیمتہ محترم خلیفہ عبد الرحیم صاحب اور ان کے  
صاحبزادے خلیفہ عبد المنان صاحب تکلیف فرما کر  
ملاقات کے لئے تشریف لائے اگلے روز میں اور  
مبارک کا عزیز م رحمت اللہ خلیفہ صاحب مرحوم  
کی قیام گاہ پر گئے خلیفہ صاحب دیر تک ہمارا خوش  
و محبت کرتے رہے ان کی نونہ ایسا پرتو تھا  
کہ جلسہ سے واپس آنے کے بعد میرا دل  
رحمت اللہ بار بار اس کا تذکرہ کرتا رہا۔  
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ محترم  
خلیفہ صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند  
درجات عطا فرمائے اور ان کی اولاد کا خدا  
حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ دالام  
سلسلہ خلیفہ احمدیہ کا دین تین خادم طالب دعا  
عبدالواحد ربیع ایڈیٹر الملاح کشمیر علی تقیم کتب خانہ  
معلیٰ مرکود صاحب۔

# گوشوارہ وصولی چندہ تحریک جدید سال ۱۹۷۸ء

نفاذ ۲۱ اکتوبر ۱۹۷۲ء

دعوت کے لحاظ سے تحریک جدید کامیابی سالانہ سونچا سے عہدیدار حضرات سے گزارش ہے کہ وہ جب سالانہ تک بقایا رقم مرکز میں پہنچا کر عند اللزوم مہاجر یوں (دیکھیں اگلی)

| نمبر شمار | نام مہمت     | دعوت   | نشر | نام مہمت     | دعوت | نمبر شمار |
|-----------|--------------|--------|-----|--------------|------|-----------|
| ۱         | ربوہ         | ۵۵۸۴۹  | ۸۰  | بشارت ضلع    | ۶۱   | ۶۳        |
| ۲         | ضلع جھنگ     | ۵۷۰۳   | ۸۱  | ذیہ نامہ غرض | ۲۲   | ۶۲        |
| ۳         | ضلع جہلم     | ۴۲۴۷   | ۸۰  | کواٹ         | ۲۳   | ۶۰        |
| ۴         | راولپنڈی ضلع | ۱۵۰۵۵۸ | ۵۵  | مردان        | ۲۴   | ۶۶        |
| ۵         | سرگودھا      | ۱۹۰۸۲  | ۸۰  | نزارہ        | ۲۵   | ۳۶        |
| ۶         | سیالکوٹ      | ۲۵۱۲۳  | ۷۱  | خیر پور      | ۲۶   | ۳۶        |
| ۷         | شیخوپورہ     | ۱۲۱۵۱  | ۶۹  | حبیب آباد    | ۲۷   | ۱۰۰       |
| ۸         | سکس پور      | ۲۲۷۱   | ۹۲  | سکھر         | ۲۸   | ۵۶        |
| ۹         | گوجرانوالہ   | ۱۰۲۸۱  | ۶۷  | لاڑکانہ      | ۲۹   | ۶۲        |
| ۱۰        | گجرات        | ۱۲۳۸۹  | ۷۷  | نواب شاہ     | ۳۰   | ۹۰        |
| ۱۱        | لاہور        | ۲۱۳۶۲  | ۷۳  | حیدرآباد     | ۳۱   | ۸۵        |
| ۱۲        | لاہور        | ۱۹۳۹۲  | ۶۳  | میرپور خاص   | ۳۲   | ۵۶        |
| ۱۳        | منجھری       | ۱۲۴۱۸  | ۸۲  | دادو         | ۳۳   | ۷۲        |
| ۱۴        | ملتان        | ۱۳۲۵۲  | ۶۲  | ٹھٹھہ        | ۳۴   | ۱۰۰       |
| ۱۵        | منجھڑ        | ۱۷۲۶   | ۶۲  | راٹھور       | ۳۵   | ۶۲        |
| ۱۶        | میرٹھ        | ۱۰۰۲   | ۷۶  | کوٹلی چچان   | ۳۶   | ۹۲        |
| ۱۷        | بہاول پور    | ۱۰۰۵   | ۷۸  | آزاد کشمیر   | ۳۷   | ۸۰        |
| ۱۸        | بہاول نگر    | ۲۸۸۷   | ۷۰  | کراچی        | ۳۸   | ۷۷        |
| ۱۹        | رحیم یار خان | ۱۸۲۵   | ۵۸  | مشرقی        | ۳۹   | ۷۷        |
| ۲۰        | جنوب         | ۱۰۷۲   | ۵۳  | پاکستان      | ۴۰   | ۷۷        |

## دعاے و خفرت

۱- میری والدہ امی نے عہدہ پگھی محمد امجد علی کے صاحب مرحوم مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۷۲ء کو فوت فرمایا۔ لاہور میں وفات پانچویں دن اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم جو میری عزیز امی تھے انھیں بھٹی مقبرہ ربوہ میں دفن کیا گیا ہے۔ مرحوم نہایت نیک نعت نماز روزہ کی پابند اور مخلص احمدی تھے اور اس نام نہانی دنات کا سخت صدمہ سے مرہم کی یادگار دور کے اور دور کیوں نہ تھیں میں احباب کرام دہلی کے مسلمانوں میں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مصفرت فرمائے اور رحمت الفردوس میں اس عظیم مقام فرمائے اور بچوں کو کامیاب و نافر ہو اور ہم کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔ (مکملہ علی یونائیٹڈ ٹیچنگ کالج پورٹنٹ نوبل ہارٹ لاسور)

۲- فاکر کے برادر ابرار محمد شفیع محمد یوسف صاحب خوشنویس سندھ کو لاہور کے گجرات میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عہد سے راولپنڈی میں تانت کام کر رہے اور سندھ کے گڑم منگ تھے اور سندھ کی خدمت کام کام عہدہ لنگر کسی اجرت کے انجام تھے رہے مضمون پر حسرتاً آئے کی وجہ سے نظر سے محمد موعود کے اور کچھ عہدہ کے بعد فاج کے حملے سے معذور ہو گئے طویل عرصہ بیمار رہتے پر ۱۹ نومبر ۱۹۷۲ء کو راولپنڈی میں ہی فوت ہو گئے مرحوم نہایت مخلص اور نیک آدمی تھے احباب مرحوم کی مصفرت کے واسطے دعا فرمادیں مرحوم کے دوستوں کے ایک ڈاکٹر شانت احمد صاحب اور دوسرا آغا صاحب جن کی والدہ پہلے ہی فوت ہو چکی ہے اللہ تعالیٰ ان کو ایسے والدین کے فوت ہونے پر صبر جمیل عطا فرمائے اور صحیح سعتوں میں سندھ کے خادم بنائے رکھے آمین (دراغ حافظ محمد اسلم کاتب قبہ محمد ابراہیم رضوی ٹیکڑی لاریا)

## درخواستہ دعا

میرا بڑا عزیز میرا شہدہ بیگم صاحبہ ایک عرصہ سے اعصابی کمزوری اور دیگر عوارض کی وجہ سے بیمار ہیں درویشان قادری اور احباب کرام کی خدمت میں ان کی صحت کا علاج کے دروسنا اور دعائی درخواست سے (سلطان عزیز ربوہ)

۳- ابراہیم جعفری صاحب ولد محمد رفیق صاحب مرحوم سابق سکریٹری عالی مراتب احمدیہ جھنگ صوبہ لکیہ عرصہ سے بیمار ہیں آری میں احباب سے دعائی درخواست ہے (جمال الدین احمد صاحب صدر)

# چند اہم تربیتی امور

انصار اللہ کے اعلان

تہا ز باجماعت: حضرت ابن عمر سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: جماعت کی نماز تمہارا پرستار ہے درجے (ثواب میں) زیادہ سے (تقریباً بیسواں حصہ) مثلاً (اسلامی سفار پر وہ) حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں۔

آج کل پر وہ بڑھے گئے جاتے ہیں لیکن یہ لوگ نہیں جانتے کہ اسلامی پر وہ سے مراد نماز نہیں بلکہ ایک قسم کی روک تھام ہے کہ غیر مرد اور عورت ایک دوسرے کو نہ دیکھ سکے جب پر وہ ہوگا جو لوگ سے نہیں گئے ایک منصف مزاج کو سنا ہے کہ ایسے لوگوں میں سہاں غیر مرد و عورت اکٹھے پڑھنے اور دیکھنے میں آیا ہے سہرا کیونکہ جب باہر سے اصرار ہوا تو کھٹکے کھٹکے بے ادب اوقات منہ اندر دیکھنے میں آیا ہے کہ ایسی قوس غیر مرد اور عورت کے ایک مکان میں تنہا رہنے کو قائلہ دروازہ بند ہو کر کئی عورتیں بیٹھیں یہ گناہ مذہبی ہے ابھی بتا رہا تھا کہ وہ کسے کے شارع اسلام نے وہ باتیں کرنے کی اجازت ہی نہ دی جو کسی کی تھوکر کا عتق ہوا ایسے موقع پر لوگ دیکھیں اس طرح غیر محرم مرد و عورت ہر دو جمع ہونے میں ان کی شہادت ہوتی ہے انہیں نیک ناسخ پر خود کو جو یوں اس ضلع اس نعلیم سے بھگت رہا ہے بعض جگہ باہر کی نیک شرم جو اعلانہ زندگی بسر کی جا رہی ہے یہ انہیں تعلیم کا نتیجہ ہے اگر کسی چیز کو خیانت سے چاہتے ہیں تو سختی سے لڑیں اور سختی سے لڑو اور یہ سمجھ رکھو کہ جسے ہنس لوگ میں تو یاد رکھو کہ ضرور وہ چہنچہا ہوگی۔ (دیورٹ مسلمانہ ۱۹۷۷ء)

سچائی: حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں:-

غزوات کے عرصہ میں صحت مند نیک نیت رہے

مصفا قطرہ باید کہ تا گوہر شود پیدا

(خانقاہ ازالہ اہام حصہ دوم)

پایان حقہ: زردہ (تباکو) انیون وغیرہ: حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں: تباکو جو مسکرات میں داخل نہیں کرتے لیکن یہ ایک تو فصل ہے اور سوسنی کی نشان ہے والذی یزعمون اللغو محمول ہے اگر کسی کو کوئی طبیعت بطور علاج تباکو سے تو تم نہیں کرتے روزہ پورا کرنا صرف کفیل سے اور اگر انہیں حضرت مسیح علیہ السلام کے وقت میں پختہ تو آپ اپنے صحابہ کے لئے کبھی پسند نہ فرماتے (الحکم ۱۹۰۳ء/۲۳)

اطاعت: اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

ومن یطع اللہ ورسولہ فقد فاز فوزاً عظیماً اور جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کرے گا یقیناً اسے عظیم انشان کا مہمان نصیب ہوگی (احزاب رکن ۹) دراز می ٹمرا کلمتہ: حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں

انسان اگر چاہتا ہے کہ اپنی عمر بڑھے اور سب عیبوں کو پھیلے جہاں تک ہو سکے خاص دن کے واسطے اپنی عمر کو وقف کرے یہ یاد رکھے کہ اللہ تعالیٰ سے دھوکا نہیں ہوتا جو اللہ تعالیٰ کو دعا دیتا ہے وہ یاد رکھے کہ اپنے نفس کو دعا دیتا رہے اس کی پاداش میں مالک ہو جائے گا اللہ تعالیٰ کے نزدیک جب تک دعا مانگی جھانسنے کے لئے اس کے خلوص و ندامت کے ساتھ اعلیٰ کلمۃ الاسلام میں مصروف ہو جائے اور خدمت دین میں لگ جائے اور اللہ جل جلالہ ہی کا راز سے کیونکہ دین کو آج ایسے مخلص فادوں کی ضرورت ہے اگر یہ بات نہیں ہے تو پھر کلمہ کوئی ذمہ دار نہیں ہے جو نبی بھی جاتی ہے (الحکم ۱۹۰۲ء/۲/۷)

(قائد تربیت انصار اللہ ص ۱۰)

ذیل امینک کی ضرورت: ملک ٹرانسپورٹ میں ایک ڈیزل ٹینک کی ضرورت ہے۔ خواہش مند احباب درج ذیل پتہ پر درخواستیں بھیجیں۔ ملک عمر علی احمد صاحب کھولہ کوٹھی ۲۴ کمراج روڈ۔ ملتان۔ جھانڈا ڈھن۔

محترم چوہدری محمد حفیظ اللہ خاں صاحب صدر جنرل امین فرماتے ہیں

مجھے جب بھی ضرورت پیش آئی دو امانہ خدمت خلق سے ادویات استعمال کیں اور انھیں مفید پایا۔ احباب اس قومی ادارہ سے اپنی طبی ضرورتوں کو پورا کریں

دو امانہ خدمت خلق ربوہ

# راولپنڈی کے احباب کپڑے کی خرید کیلئے داؤد کلاٹھ سٹور موٹی بازار راولپنڈی میں نشریہ لائیں

## پاکستان اور بیڑنی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

— انگلہ کا ٹکڑہ ۷ دسمبر پورس نے پائی جانے لگی ہے۔ فائل پر دستاویز لائیں راہ کی ہیں، بیان کیا جاتا ہے کہ چالیس افراد پر مشتمل نو آبادی حلقہ سے فراہم کر کے انگلہ کا ٹکڑہ پھینچنے کی کوشش کر رہے تھے کہ کشتی ڈوب جانے کے باعث پانی پر کھنکھرتے ہوئے ۷۰ لاشیں برآمد کی گئیں ہیں۔ ان میں سے بیشتر مردوں اور بچوں کی ہیں۔ ان میں انٹون کی شناخت کے بعد انہیں رشتہ داروں کے سپرد کر دیا گیا ہے۔

— دانشمندی ۷ دسمبر مغربی امریکی ذرائع سے بتایا گیا ہے کہ امریکی ریسائیہ اور فرانسیسی کے ذریعہ خارجی کانفرنس ۱۱ اور ۱۲ دسمبر کو پیرس میں منعقد ہوگی۔

— لاہور اور سرامریکی ادارہ بین الاقوامی قومی ترقی دہائی کے نام سے جاری ڈائریکٹریٹ پالیسی ڈیڑھ ماہ سے پہلے امریکی مفید اہل علم کے دارالاسعادت میں ان ۱۵ پالیسیوں کو کامیابی کی اسناد پیش کیا ہے۔ جنہوں نے امریکہ کے اقتصادی امداد کے پروگرام کے تحت غیر ملکیوں میں تربیت یافتہ تعلق حاصل کی ہے۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے سرٹریٹریٹ نے کہا اس وقت تک ہزاروں سے زیادہ پانچوائی امریکہ کے امدادی پروگرام کے تحت غیر ملکی افسر کھڑے ہیں۔

کے پیش نظر پوری دنیا کے ممالک سے اس پروگرام کو ملتے جلتے کر دیا گیا۔

— نئی دہلی ۷ دسمبر بھارتی کمیونٹی پارٹی کے پیچھے من سڑا میں لے ڈالنے آج یورپی ممالک کے دورے پر روانہ ہوئے۔ آپ لندن، ماسکو، پیرس، پراگ اور برودا پست جائیں گے۔ سڑا ڈائیکٹن ان کلون کے کمیونٹی لیڈروں سے ہتھیار کر کے گئے۔ اور انہیں چین بھارت سرحدی تنازع کے بارے میں بھارتی حکومت کے موقف کی وضاحت کریں گے۔

سیویں ورڈ سب حکومت جنرل کو یہاں تک نصف شب سے جنرل کو یہاں مارشل لا ختم کر دیا ہے صدر کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جو اپنی انقلاب برپا کرنے کی کوشش کرنے والوں اور جنرل پینڈا کے خلاف مقدمہ کی سماعت کے لئے فریجی عدالتیں برسرِ قیام نہیں کی۔ ملک میں آئین کے بارے میں استصواب کی تیارابی بھی جاری ہے۔

گرام نے یہ درخواست امریکہ کے صدر کینیڈا کے نام ایک پیغام میں کی ہے۔ ایام امداد کے بارے میں جب تک بیچھا عوام ہمارے میں کوئی فیصلہ نہیں کرتے ہیں جن کی سرزد میں سے ہمیں جان بچانا۔ اٹلانٹک نامہ نگار کی ایام امداد سے ملاقات کی تعداد بڑھانے کی ہیں۔

— دہلی ۷ دسمبر صدر ایوب خان نے برائیت کی ہلکے گلگت اور بلتستان کے طلباء کو مزید تعلیمی سہولتیں ہم بیچانے کے لئے تعلیمی وظائف میں اضافہ کر دیا جاتا ہے۔ صدر کے حوالہ سے دو دو گلگت کے دوران میں عوام نے تعلیمی وظائف میں اضافہ کا مطالبہ کیا تھا۔ حکومت پاکستان نے صدر کی برائیت کے پیش نظر سالوں میں وظائف کی مابیت نہیں ہزاروں سے بڑھا کر پچاس ہزار روپے کی دی ہے ڈائریکٹریٹ سے نئی اور نئے طلباء کی تعلیم حاصل کرنے والے مزید طلباء کو وظائف دیئے جائیں گے۔

— قندھار کی امداد اس، ۷ دسمبر گذشتہ روز یہاں ایک ڈاکٹر نے اپریشن کے ذریعہ ایک عورت کے پیٹ سے آرٹائیس پونڈ وزنی رسول نکالی۔ اس عورت کے پیٹ میں اکثر دو دو تھاقا۔ چنانچہ وہ اس ڈاکٹر کے پائی اور ڈاکٹر نے اس کا لہانہ کیا تو پتہ چلا کہ اس کے پیٹ میں رسول ہے آرٹائیس کی پائی تو عورت کے پیٹ سے آرٹائیس پونڈ وزنی رسول نکلی۔ لیکن وہ جانہ نہ ہو سکی۔

— ڈھاکہ ۷ دسمبر آج یہاں معلوم ہوا ہے کہ راجشاہی پونڈ ریسٹھ ممدار پونڈ ڈاکٹر کی اعزاز ڈگری دے گی۔ صدر ایوب دسمبر کے تیسرے ہفتہ راجشاہی جائیں گے۔ راجشاہی اس مقصد سے نئے علاقہ کاؤکیشن منعقد کرے گی۔ یاد رہے کہ صدر ڈاکٹر کاؤکیشن نے اردو میں دی جانے والی تھی۔ لیکن بعض اصلاح

— ادناوار دسمبر کینیڈا کے وزیر اعظم سٹریٹ لین بیکن نے گذشتہ روز ایوان زیریں کو بتایا کہ کمیونٹی چین جارحیت کا مقابلہ کرنے کے لئے بھارت نے دو مارٹول اور پھاڑی تو پھانڈ کی جو فرمائش کی ہے کینیڈا سے پورا نہیں کر سکتا۔ آپ نے بتایا کہ کینیڈا میں جس قسم کا اسٹریٹ میر آسکتا ہے۔ بھارت کو اس سے مختلف قسم کے اسٹریٹ میر کی ضرورت ہے۔ سٹریٹ لین بیکن نے کہا کہ کینیڈا سٹریٹ میر پادرس کے ایک سوال کا جواب دے رہے تھے۔

— دانشمندی ۷ دسمبر امریکی نائب وزیر خارجہ برائے امریکہ مشرق وسطیٰ ایڈمرلٹی بری میں نے کئی بھارتی سفیر سٹریٹ کے ہزاروں سے ملاقات کی اور انہیں اپنے دورہ برصغیر کے تاثرات سے آگاہ کیا یہ ملاقات کوئی ایسا اہم واقعہ ہے جو جاری رہی۔ بعد ازاں سٹریٹ نے کہا۔ سٹریٹ میری جتنی بھی اچھے اپنے دورہ برصغیر کے نتائج سے مکمل طور پر آگاہ کی۔

— یو ڈی ڈی ۷ دسمبر۔ کانگو کی مرکزی حکومت کی فرجول کے کانڈوان جیت جزیل سو تو نے آج یہاں اعلان کیا کہ کانگو کی فرجول نے شمالی کانگو میں زبردستی لڑنے کے بعد ایک قبیلہ کانگو پر قبضہ کر لیا ہے۔ اس قبیلہ کے لئے کئی روز سے کانگو پر قبضہ کر لیا ہے۔ اس قبیلہ کے لئے کئی روز سے کانگو اور کانگو کی فرجول میں لڑائی ہو رہی تھی۔

— بیروت ۷ دسمبر لبنان کے اخبار انہار کی اطلاع کے مطابق مسزول ایام امداد نے بین استصواب اور کانگو کے بارے میں یہ معلوم کیا جا سکے گا کہ عوام بادشاہت یا جمہوریت میں سے کس کو پسند کرتے ہیں۔ اخبار کے نامہ نگار نے ایام امداد کے بارے میں سے اطلاع دی ہے۔

## امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ کاد شہاد  
حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے امانت فتنہ تحریک جدید کے متعلق ارشاد فرمایا ہے کہ:-

”احباب مسلمانوں اور اپنے مفاد کے مد نظر اپنا وہیہ امانت تحریک جدید کے فتنہ میں لگھوڑیں ہیں جو یہ تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں ان میں امانت فتنہ تحریک جدید کی تحریک بخیران ہو جائیگا کہتا ہوں اور کھٹا ہوں کہ امانت فتنہ کی تحریک اہلہامی تحریک ہے۔ کیونکہ لغیر کسی بوجھ اور غیر معمولی چیزہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہونے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو سیرت میں ڈالنے والے ہیں۔“

احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں تم رقم کر دو کہ ان کو اب دارین حاصل کریں۔ (افسر امانت تحریک جدید)

نیوکول کی معیاری صحت طاقت اور

کے لئے بنی ٹانگہ اتھی ایک بے مثل ٹانگہ ہے یہ ایک بالکل بے ضرر دوا ہے جو بچوں کی تمام کمزوریوں کو دور کرنے میں صحت معیاری اور خفا خفا بناتی ہے۔ قیمت ایک ماہ کو دس۔ اس تفصیلاً صحت حاصل کرنے کا پتہ دیوہ میں پیشہ جزیل سٹور موٹی بازار راولپنڈی جزیل اینڈ کمانڈ مرچنٹ کو سب ڈاؤ نیار کو دے۔ ڈاکٹر راجا موہی ایدہ کینیڈا کیو بیو میڈیسن کیمپس پورٹورٹیشن ٹرولپور

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں کاروانے پر مفت عبد اللہ دین سکند آباد دکن

مقوی مانع  
دماغی کام کرنے والوں کے لئے تحفہ ایچ  
سریشی  
ذخروں کی صحت کی محافظ پانچ پیسے  
شیرول  
ذخروں کے لئے شمار بیماریوں کی دوا چار پیسے  
شہین  
مرض اٹھارہ کی معتدل پڑیاں تین پیسے  
حکیم نظام بجان لیبڈ سٹور گورنوالہ

دعائے مغفرت  
چوہدری غلام مصطفیٰ صاحب  
امیر جماعت احمدیہ لغیرہ جمعہ گجرات کی والدہ  
عمر ۸۶ سال ۱۲۰۴ ہجری کی درمیانی شب کو  
ذات ہو گئیں ہیں مرحومہ ۷۷ کے اور تین  
لوگیاں اپنے پیچھے چھوڑ گئیں ہیں۔ بہت  
مختصر عرصے آدمی آپ کے جنازہ میں شاہین  
ہوئے ہیں احمدی جماعتیں مرحومہ کی جنازہ غائب  
پڑھ کر کھنوں فرمائیں اور دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
ان کی مغفرت فرمائے اور بلند درجہ عطا کرے  
(دعائے غیبیہ محمد عبدالعزیز گورنوالہ بازار دیوہ)

# کشیدہ پاکستان اور بھارت کے مذاکرات اسی لمحے کے آخر میں شروع ہو گئے

## پہلا اجلاس نئی دہلی میں اور دوسرا دہلی میں ہو گا

نئی دہلی، ۷ نومبر: وزیراعظم پنڈت نے ہندو نے خیال ظاہر کیا ہے کہ مسئلہ کشمیر کے بارے میں مذاقِ سطح پر پائی بھارت مذاکرات ماہ رواں کے آخر میں شروع ہوں گے۔ مقامی سیاسی حلقوں کے مطابق پہلا اجلاس نئی دہلی میں اور دوسرا دہلی میں منعقد ہو گا۔ خیال ہے کہ وہ زردار خانہ، مٹر لال، ہمدان، شامزئی اور دیو سے وزیر ہمدان اور سون سنگھ ان مذاکرات میں بھارت کی نمائندگی کریں گے۔ اجلاس کا پر دو گام طے کرنے کے لئے پاکستان اور بھارت میں سرکاری سطح پر بات چیت ہر دو ہر دو ہے۔

وزیراعظم پنڈت نے کل تیز پور میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ مسئلہ کشمیر اور دیگر متعلقہ امور کے بارے میں پاکستان بھارت مذاکرات کی اچھی کوئی تاریخ مقرر نہیں ہوئی۔ لیکن میرا خیال ہے کہ دونوں ملکوں میں مذاقِ سطح پر بات چیت ماہ رواں کے آخر میں شروع ہوگی۔ پنڈت نے ہندو نے کل تیز پور کے ہسپتال میں بھارتی فوج کے جنرلوں سے ملاقات کی، جنہیں یسٹریچو فوجوں نے کل تیز پور آزاد کیا تھا۔ پنڈت نے ہندو نے کہا کہ چین اور بھارت میں لڑائی آزاد کی بعد بھارت کی پہلی آزمائش ہے۔ آپ نے اس میں بھارت کی اس آزمائش میں پورا اترے گا۔ وزیراعظم نے کہا کہ چین سے چھٹریوں میں متعدد افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ مجھے اس کا بہت درخ ہے لیکن ہر لڑائی میں ایسے نقصان اٹھانے ہی پڑتے ہیں۔ ہندو نے ہندو نے بتایا کہ چینی فوجیں شمال مشرقی سرحدی اہل بھارت کے علاقہ میں سیکورٹی لائن سے بھی پیچھے ہٹ چکی ہیں۔ چین پر لڑنے کا تازہ زور دیا جا رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ ۱۹۶۵ء میں چینی لڑائی میں جن مقامات پر قابو تھا اسے اس لائن سے چین کو فائدہ پہنچ رہا ہے اگر چینی لڑائی میں پیچھے ہٹے تو پھر ہم فیصلہ کریں گے کہ موجودہ حالات میں کیا کیا جائے۔ آپ نے کہا کہ چینی فوجوں کے پیچھے ہٹنے کے بارے میں مجھے کوئی تاؤ نہیں ہے۔ چینی فوجوں کی جانب سے علاقہ خالی کرنے کے بعد پھر وہاں شہرہ ایسٹانڈ انڈیا کے بحالی کے لئے ہندو نے ہندو نے توقع ظاہر کی کہ چینی دوبارہ صدر نہیں کریں گے لیکن پھر بھی ہمیں ہر وقت تیار رہنا چاہیے۔ آپ نے بیٹھا ہی

نئی دہلی، ۷ نومبر: بھارتی وزیر دفاع مٹر چوان نے بتایا ہے کہ بھارت نے روس سے بھی فوجی امداد طلب کی ہے۔ مٹر چوان نے کہا کہ بھارت کی اس قسم کی امداد کی ہے جو براہ راست میدان جنگ میں کام نہیں آتی۔ دو روز نامہ انڈین ایکسپریس نے لکھا ہے کہ مٹر چوان نے اس شرط پر بھارت کو گارنٹی دے سہلائی کہ ہندو نے ہندو نے ظاہر کی ہو کہ انہیں چین کے خلاف استعمال نہیں کیا جائیگا۔ ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ روسی جہاز سے اگلے پچھتے بھارت پہنچ جائیں گے۔ ان جہازوں کو وہ بھارتی ہوا باز چلائیں گے جو ان دنوں روس میں زیر تربیت ہوئے۔

نئی دہلی، ۷ نومبر: بھارتی وزیر دفاع مٹر چوان نے بتایا ہے کہ بھارت نے روس سے بھی فوجی امداد طلب کی ہے۔ مٹر چوان نے کہا کہ بھارت کی اس قسم کی امداد کی ہے جو براہ راست میدان جنگ میں کام نہیں آتی۔ دو روز نامہ انڈین ایکسپریس نے لکھا ہے کہ مٹر چوان نے اس شرط پر بھارت کو گارنٹی دے سہلائی کہ ہندو نے ہندو نے ظاہر کی ہو کہ انہیں چین کے خلاف استعمال نہیں کیا جائیگا۔ ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ روسی جہاز سے اگلے پچھتے بھارت پہنچ جائیں گے۔ ان جہازوں کو وہ بھارتی ہوا باز چلائیں گے جو ان دنوں روس میں زیر تربیت ہوئے۔

نئی دہلی، ۷ نومبر: بھارتی وزیر دفاع مٹر چوان نے بتایا ہے کہ بھارت نے روس سے بھی فوجی امداد طلب کی ہے۔ مٹر چوان نے کہا کہ بھارت کی اس قسم کی امداد کی ہے جو براہ راست میدان جنگ میں کام نہیں آتی۔ دو روز نامہ انڈین ایکسپریس نے لکھا ہے کہ مٹر چوان نے اس شرط پر بھارت کو گارنٹی دے سہلائی کہ ہندو نے ہندو نے ظاہر کی ہو کہ انہیں چین کے خلاف استعمال نہیں کیا جائیگا۔ ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ روسی جہاز سے اگلے پچھتے بھارت پہنچ جائیں گے۔ ان جہازوں کو وہ بھارتی ہوا باز چلائیں گے جو ان دنوں روس میں زیر تربیت ہوئے۔

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے خاکسار کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ بزرگانِ سلسلہ ددیگ احباب سے دو خواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو بھی عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ امانیت محمد صالح پریذیٹنٹ اجماعت احمدیہ بریلیان محمد اعلیٰ سیالکوٹ

# ہائرسینڈری سکول گھٹیا لیا دہلی میں ایک شاندار تقریب

## جناب ڈپٹی کمشنر ضیاء کوٹ نے ہوسٹل کا سنگ بنیاد رکھی

مورخہ ۷ نومبر: کوٹ کے قسام اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہوسٹل ہائرسینڈری سکول گھٹیا لیا دہلی کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب منعقد ہوئی۔ سرانجام پائی۔ کالج کا کیمپ اور چار دیواری رنگ رنگ کا کھینچ لیا۔ نہایت خوشنما طریق سے سجائی گئی تھی۔ جب جناب سید رحمت احمد صاحب ڈپٹی کمشنر سیالکوٹ کا کالج کے احاطے میں تشریف لائے تو محترم جناب عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے پرنسپل کالج نے آپ کا غیر مقدم کیا اور بچوں کو لگا ہا رہنایا۔ اس کے بعد جناب بابو قاسم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ نے ہا رہنایا۔ اور پھر یکے بعد دیگرے دیگر گھٹیا لیا نے معزز زہمان سے صحافت کیا اور بچوں کو ہا رہنایا۔ اس رسم کے بعد جناب پرنسپل صاحب کا کالج کے سٹاٹ کا تعارف کروایا اور پھر تمام مہمان ایک مجلس کی صورت میں ڈانس کی طرف گئے جہاں کالج کے طلبہ نے اہلاد و سہلا کرد صاحبان کے لئے رگائے تلاوت قرآن مجید کے بعد مشرا احمد صاحب باجوہ نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی تلاوت و نظم کے بعد محترم بابو قاسم الدین صاحب صدر انتظامیہ کمیٹی نے ایڈریس پڑھا جس میں واضح کیا گیا کہ اس لیسنا نہہ علاقے میں یہ کالج اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت شاندار انداز میں سرانجام دے رہا ہے اور یہ کہ اس کا تمام بار علاقے کے اہل علم اور قومی حیثیت رکھنے والے بزرگوں نے خود اٹھایا ہوا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ شدید مشکلات مثلاً کچے راستوں کے اور بجلی کے نہ ہونے کے باوجود طلبہ کا ذوق تعلیم روز افزوں ترقی پر ہے۔ چنانچہ کالج کی پہلی کلاس کا نتیجہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سونفیدہ رہا۔ جناب ڈپٹی کمشنر صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے پرنسپل صاحب اور سٹاٹ کی ہمت اور مستعدی کی تعریف فرمائی اور آپ نے فرمایا کہ امداد کا معاملہ انشاء اللہ ڈیڑھ گھنٹے کے اندر ہی حل ہوگا۔ اس میں پیش کیا جاوے گا۔ اور اسی طرح بدولت سے تمام مہمانوں کو کھانے کی دہشتی کی طرف بھی جلد توجہ کی جائے گی۔

اس کا روائی کے بعد جناب ڈپٹی کمشنر صاحب محترم جناب عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے پرنسپل کالج کے ہونہ ہونہ مقام پر تشریف لائے جہاں ہوسٹل کی بنیادیں کھدی ہوئی تھیں۔ آپ نے مسجد مبارک کی ایک اینٹ جس پر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے دعا فرمائی ہوئی تھی حاجی محمد یعقوب صاحب سیالکوٹ کے ہاتھ سے لیکر چاندی کی کانڈی کے ساتھ ہوسٹل کی بنیاد میں رکھی اور پھر تمام مجمع نے محترم بابو قاسم الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے ساتھ دعا کی کہ اے خدا تو اس مقام کو برکت عطا فرما اور یہاں رہنے والے پڑھنے اور پڑھانے والوں کو اپنی برکتوں اور نعمتوں سے عطا دے۔ آمین۔

اس تقریب کے بعد محترم مہمانوں کو ایک وسیع شامیہ میں لایا گیا جہاں سیالکوٹ کے اہل علم ہوسٹل کی معرفت جانے کا پرستار ہونے کا ہونہ ہونہ کیا گیا تھا۔ اس انتظام میں خاص طور پر خواجہ عبدالرحمن صاحب ٹھیکیدار اور ان کے صاحبزادے برادر م نظری خاص طور پر شکر یہ کہ مستحق ہیں۔

معزز مہمانوں کو دو ہر کا کھانا بھی کالج کی طرف سے پیش کیا گیا تھا۔ کیونکہ بہت سے احباب جمعہ کی نماز سے پہلے ہی کالج کے احاطے میں پہنچ چکے تھے۔ مہمانوں میں جناب چوہدری عبدالعظیم صاحب پرنسپل اسلامیہ کالج نارووال، جنرل سیالکوٹ کے چوہدری نذیر احمد صاحب باجوہ ایڈوکیٹ۔ چوہدری حمید اعظم صاحب ایڈوکیٹ۔ شیخ ارشد علی صاحب ایڈوکیٹ۔ جناب حاجی محمد یعقوب صاحب ٹھیکیدار اور خواجہ عبدالرحمن صاحب اور مولوی ظہور الرحمن صاحب بھی شامل تھے۔ اس تقریب کی رسانی کا مہرا ہما شہب محترم بابو قاسم الدین صاحب اور جناب عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ اے پرنسپل گھٹیا لیا دہلی کا کالج کے سر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان اصحاب کی قربانیوں اور ان کے اہل خاص کو اترے اور انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔

موتو احمد چوہدری ایم۔ اے لیکچرار اردو (سیکرٹری سٹاٹ کمیٹی)

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔